
Пример тестовых заданий 
по вступительному 

испытанию
ОБЩЕСТВОЗНАНИЕ



ЗАДАНИЕ 1

РЕШЕНИЕ

Характеристики 3 и 6 лишние в ряду, 
так как относятся только к 
правовому демократическому 
государству. Остальное верно для 
государств любого типа.

Ответ: 36

Ниже приведён перечень характеристик. Все они, за

исключением двух, относятся к признакам государства любого

типа.

1) суверенитет;

2) наличие определённой территории;

3) приоритет прав и свобод человека;

4) право устанавливать и собирать налоги;

5) публичный характер власти;

6) установление и реализация принципа разделения властей.

Найдите два термина, «выпадающих» из общего ряда, и

запишите цифры, под которыми они указаны.



ЗАДАНИЕ 2

Выберите верные суждения о потребностях человека и

запишите цифры, под которыми они указаны.

1) Потребности могут меняться в течение жизни.

2) Потребность — это нужда человека в том, что составляет

необходимое условие его существования.

3) К социальным потребностям относятся потребности в

одежде и жилище.

4) Потребности лежат в основе возникновения интересов и

склонностей.

5) Возможности современной науки позволяют полностью

удовлетворить все потребности человека.

РЕШЕНИЕ

1) Потребности могут меняться в 
течение жизни. Да, верно, это связано 
с изменением ценностей, интересов, 
убеждений и т. д.

2) Потребность — это нужда человека 
в том, что составляет необходимое 
условие его существования. Да, 
верно, это определение понятия 
потребность.

3) К социальным потребностям 
относятся потребности в одежде и 
жилище. Нет, неверно, одежда и 
жилище обеспечивают безопасность 
и тепло, что относится к 
физиологическим и 
экзистенциальным потребностям.

4) Потребности лежат в основе 
возникновения интересов и 
склонностей. Да, верно, удовлетворяя 
потребности, особенно социальные и 
духовные, человек следует своим 
интересам и склонностям.

5) Возможности современной науки 
позволяют полностью удовлетворить 
все потребности человека. Нет, 
неверно, потребности человека 
безграничны.

Ответ: 124



ЗАДАНИЕ 3

Установите соответствие между характеристиками / действиями и
путями (способами) познания: к каждой позиции, данной в первом
столбце, подберите соответствующую позицию из второго столбца.

ХАРАКТЕРИСТИКА / ДЕЙСТВИЕ
А) отражение мира как прекрасного или безобразного
Б) ориентация на здравый смысл и опыт, накопленный
предшествующими поколениями
В) сбор информации о функционировании объекта в специально
созданных условиях и проверка полученных фактов

Г) создание теории на основе анализа и обобщения опытных данных
Д) получение знаний о свойствах объектов вследствие их регулярного
практического использования

ПУТЬ (СПОСОБ) ПОЗНАНИЯ
1) научное познание
2) художественное познание
3) житейское познание

Запишите в таблицу выбранные цифры под соответствующими
буквами.

РЕШЕНИЕ

А) Отражение мира как прекрасного 
или безобразного. Художественное 
познание. Это отличительный признак 
художественного познания.

Б) Ориентация на здравый смысл и 
опыт, накопленный 
предшествующими поколениями. 
Житейское познание. Это 
отличительный признак житейского 
познания.

В) Сбор информации о 
функционировании объекта в 
специально созданных условиях и 
проверка полученных фактов. Научное 
познание. Это отличительный признак 
научного познания.

Г) Создание теории на основе 
анализа и обобщения опытных 
данных. Научное познание. Это 
отличительный признак научного 
познания.

Д) Получение знаний о свойствах 
объектов вследствие их регулярного 
практического использования. 
Житейское познание. Это признак 
житейского познания.

Ответ: 23113



ЗАДАНИЕ 4

РЕШЕНИЕ

В данном случае необходимо исключить то, 
что не может относится к признакам научного 
познания.

1) версия опровергала положения, принятые 
в науке — нет, неверно.

2) выводы членов клуба не имели логических 
обоснований — да, верно.

3) предположения любителей древностей не 
получили практического подтверждения, но 
они были обоснованы теоретически — нет, 
неверно.

4) версия содержала положения, 
опирающиеся на веру и не имеющие 
доказательств — да, верно.

5) участники раскопок, археологи и 
историки, не являются членами клуба — нет, 
неверно.

6) разработчики версии признают 
вмешательство внеземного разума — да, 
верно.

Ответ: 

1) 246

2) 24

3) 124

4) 35

Члены «Клуба любителей древностей», посетив раскопки

ряда древних городищ, выдвинули собственную версию их

возникновения. Однако профессиональное сообщество

археологов и историков признало данную версию ненаучной.

Какие из приведённых ниже оснований могли стать

основой такой оценки ученых?

1) версия опровергала положения, принятые в науке

2) выводы членов клуба не имели логических обоснований

3) предположения любителей древностей не получили

практического подтверждения, но они были обоснованы

теоретически

4) версия содержала положения, опирающиеся на веру и

не имеющие доказательств

5) участники раскопок, археологи и историки, не являются

членами клуба

6) разработчики версии признают вмешательство

внеземного разума



ЗАДАНИЕ 5 РЕШЕНИЕ

1) Структурная безработица 
распространяется только на работников, 
занятых в финансовой сфере. Нет, неверно. 
Структурная безработица не зависит от 
сферы деятельности работника.

2) Примером циклической безработицы 
является потеря работы в период 
экономического кризиса. Да, верно. 
Циклическая безработица возникает в 
период экономического спада в 
государстве.

3) Ситуация, когда безработный гражданин 
уволился и находится в поиске нового места 
работы с более высокой заработной платой, 
характеризует фрикционную безработицу. 
Да, верно. Это одно из проявлений 
фрикционной безработицы.

4) В ситуации скрытой безработицы 
работники не участвуют в трудовых 
отношениях и не получают заработной платы, 
но официально остаются занятыми и 
сохраняют свое место работы. Да, верно. 
Это признаки скрытой безработицы.

5) Фрикционная безработица 
непосредственно связана с изменениями в 
экономике при модернизации производства. 
Нет, неверно. Этот пример отражает 
структурную безработицу.

Ответ: 

1) 234

2) 35

3) 124

4) 45

Выберите верные суждения о видах безработицы и

запишите цифры, под которыми они указаны.

1) Структурная безработица распространяется только на

работников, занятых в финансовой сфере.

2) Примером циклической безработицы является потеря

работы в период экономического кризиса.

3) Ситуация, когда безработный гражданин уволился и

находится в поиске нового места работы с более высокой

заработной платой, характеризует фрикционную

безработицу.

4) В ситуации скрытой безработицы работники не

участвуют в трудовых отношениях и не получают заработной

платы, но официально остаются занятыми и сохраняют свое

место работы.

5) Фрикционная безработица непосредственно связана с

изменениями в экономике при модернизации производства.



ЗАДАНИЕ 6 РЕШЕНИЕ

А) принятие закона о лицензировании отдельных 
видов бизнеса — 1) прямое регулирование, так как 
предполагает прямое вмешательство государства в 
экономику через правотворческую деятельность, 
меры административного характера или 
непосредственные экономические операции 
(закупки, заказы и т. д.), совершаемые 
государственными структурами.

Б) повышение нормы обязательных банковских 
резервов — 2) косвенное регулирование, так как 
является инструментом монетарной политики.

В) расширение государственных закупок в период 
экономического спада — 1) прямое регулирование, 
так как предполагает прямое вмешательство 
государства в экономику через правотворческую 
деятельность, меры административного характера 
или непосредственные экономические операции 
(закупки, заказы и т. д.), совершаемые 
государственными структурами.

Г) сокращение государственного сектора в 
экономике — 1) прямое регулирование, так как 
предполагает прямое вмешательство государства в 
экономику через правотворческую деятельность, 
меры административного характера или 
непосредственные экономические операции 
(закупки, заказы и т. д.), совершаемые 
государственными структурами.

Д) изменение ключевой ставки (учётной ставки 
процента) — 2) косвенное регулирование, так как 
является инструментом монетарной политики.

Ответ: 12112

Установите соответствие между примерами и механизмами
государственного регулирования рыночной экономики, которые они
иллюстрируют: к каждой позиции, данной в первом столбце, подберите
соответствующую позицию из второго столбца.

ПРИМЕР
А) принятие закона о лицензировании отдельных видов бизнеса
Б) повышение нормы обязательных банковских резервов
В) расширение государственных закупок в период экономического
спада

Г) сокращение государственного сектора в экономике
Д) изменение ключевой ставки (учётной ставки процента)

МЕХАНИЗМ ГОСУДАРСТВЕННОГО РЕГУЛИРОВАНИЯ РЫНОЧНОЙ
ЭКОНОМИКИ
1) прямое регулирование
2) косвенное регулирование

Запишите в ответ цифры, расположив их в порядке,
соответствующем буквам:



ЗАДАНИЕ 7
РЕШЕНИЕ

Командная экономика — способ 
ориентации и управления экономической 
системой, хозяйством страны, основанный 
на высоком уровне централизации функций 
руководства экономикой, применении 
директивных методов управления, 
сосредоточении основных видов ресурсов 
производства в государственной 
собственности.

1) зависимость продовольственного рынка от 
импортных товаров — нет, неверно.

2) централизованное ценообразование — 
да, верно.

3) господство государственной 
собственности на средства производства — 
да, верно.

4) наличие трудового законодательства — 
нет, неверно.

5) необходимость решения проблемы 
ограниченности ресурсов — нет, неверно.

6) отсутствие конкуренции производителей — 
да, верно.

Ответ: 

1) 236

2) 125

3) 136

4) 123

В структуре экономики страны Z в равной мере

представлены промышленность и сельское хозяйство. Какие

признаки позволяют сделать вывод о том, что в стране Z

командная (плановая) экономика? Запишите цифры, под

которыми они указаны.

1) зависимость продовольственного рынка от импортных

товаров

2) централизованное ценообразование

3) господство государственной собственности на средства

производства

4) наличие трудового законодательства

5) необходимость решения проблемы ограниченности

ресурсов

6) отсутствие конкуренции производителей



ЗАДАНИЕ 8

РЕШЕНИЕ

В основе морали лежат представления 
общества о добре и зле. Роль обычаев как 
социальных регуляторов уменьшается по 
мере развития общества от традиционного 
типа к информационному.

1) В основе обычаев лежат представления 
общества о добре и зле — нет, неверно.

2) Обычай представляет собой стереотипный 
способ поведения, который воспроизводится 
в определённом обществе или социальной 
группе — да, верно.

3) Авторитет обычаев основан на их 
древности — да, верно.

4) Роль обычаев как социальных регуляторов 
усиливается по мере развития общества от 
традиционного типа к информационному — 
нет, неверно.

5) Соблюдение обычаев обеспечивается 
общественным одобрением или 
порицанием — да, верно.

Ответ: 

1) 235

2) 145

3) 234

4) 345

Выберите верные суждения об обычаях и запишите цифры,

под которыми они указаны. Цифры укажите в порядке

возрастания.

1) В основе обычаев лежат представления общества о

добре и зле.

2) Обычай представляет собой стереотипный способ

поведения, который воспроизводится в определённом

обществе или социальной группе.

3) Авторитет обычаев основан на их древности.

4) Роль обычаев как социальных регуляторов усиливается

по мере развития общества от традиционного типа к

информационному.

5) Соблюдение обычаев обеспечивается общественным

одобрением или порицанием.



ЗАДАНИЕ 9

РЕШЕНИЕ

1) Около трети опрошенных доверяют 
консультациям продавца при покупке 
сотового телефона. Да, верно, 30% — это 
около трети (33,3%).

2) Равные доли опрошенных прибегают к 
консультациям продавца при покупке 
обуви, одежды и компьютеров. Да, верно, 
по 7%.

3) Меньше всего опрошенные доверяют 
мнению продавца при покупке ювелирных 
изделий. Да, верно, около 1%.

4) Каждый пятый опрошенный при покупке 
электробытовых товаров доверяет мнению 
продавца. Нет, неверно, каждый пятый — 
это 20%, а их 12%.

5) При покупке компьютеров покупатели 
так же часто обращаются к консультации 
продавца, как при покупке лекарств. Нет, 
неверно, 7% и 2%.

Ответ: 

1)123

2) 145

3) 235

4) 345

Социологическая служба страны N провела среди
совершеннолетних граждан опрос по теме: «При покупке каких
товаров Вы доверяете консультациям продавца?» Результаты опроса в
процентах от числа опрошенных приведены в диаграмме.

Найдите в приведённом списке выводы, которые можно сделать на
основе диаграммы, и запишите цифры, под которыми они указаны.

1) Около трети опрошенных доверяют консультациям продавца при
покупке сотового телефона.

2) Равные доли опрошенных прибегают к консультациям продавца
при покупке обуви, одежды и компьютеров.

3) Меньше всего опрошенные доверяют мнению продавца при
покупке ювелирных изделий.

4) Каждый пятый опрошенный при покупке электробытовых товаров
доверяет мнению продавца.

5) При покупке компьютеров покупатели так же часто обращаются
к консультации продавца, как при покупке лекарств.



ЗАДАНИЕ 10
РЕШЕНИЕ

1) Государство — это институт публичной 
власти, который обладает суверенитетом. 
Да, верно. Это одно из определений 
государства.

2) Государство призвано уравновешивать 
различные социальные интересы. Да, 
верно. Это функция государства.

3) Государство вырабатывает и проводит 
общую для страны политику во всех 
сферах жизни общества. Да, верно. 
Государственная политика государства 
распространяется на всю страну.

4) К основным признакам государства 
любого типа относятся федеративная 
форма государственного устройства и 
территория, на которую 
распространяется власть. Нет, неверно. 
Федеративная форма государственного 
устройства не является обязательной для 
всех государств.

5) Государство отличается от 
политической партии тем, что оно является 
субъектом политической жизни. Нет, 
неверно. Политические партии также 
являются субъектом политической жизни.

Ответ: 123

Выберите верные суждения о государстве и запишите

цифры, под которыми они указаны.

1) Государство — это институт публичной власти, который

обладает суверенитетом.

2) Государство призвано уравновешивать различные

социальные интересы.

3) Государство вырабатывает и проводит общую для

страны политику во всех сферах жизни общества.

4) К основным признакам государства любого типа

относятся федеративная форма государственного

устройства и территория, на которую распространяется

власть.

5) Государство отличается от политической партии тем, что

оно является субъектом политической жизни.



ЗАДАНИЕ 11

РЕШЕНИЕ

1) Разделение власти в Z на 
законодательную, исполнительную и 
судебную. Да, верно. Правовое 
государство реализует принцип 
разделения властей.

2) Активное участие государства Z в 
международных отношениях. Нет, 
неверно. Не является обязательным 
принципом правового государства.

3) Проведение выборов в высшие 
органы государственной власти Z. Нет, 
неверно. Не является обязательным 
признаком правового государства.

4) Следование принципу верховенства 
права в государстве и обществе Z. Да, 
верно. Это обязательный признак 
правового государства.

5) Соответствие принимаемых 
нормативных актов конституции Z. Нет, 
неверно. Не является обязательным 
признаком правового государства.

6) Приоритет, гарантии и защита прав 
и свобод граждан Z. Да, верно. Это 
обязательные признаки правового 
государства.

Ответ: 146

Конституция провозглашает государство Z правовым.

Найдите в приведённом ниже списке признаки, которые

отличают Z как правовое государство, и запишите цифры, под

которыми они указаны.

1) Разделение власти в Z на законодательную,

исполнительную и судебную.

2) Активное участие государства Z в международных

отношениях.

3) Проведение выборов в высшие органы государственной

власти Z.

4) Следование принципу верховенства права в государстве и

обществе Z.

5) Соответствие принимаемых нормативных актов

конституции Z.

6) Приоритет, гарантии и защита прав и свобод граждан Z.



ЗАДАНИЕ 12

РЕШЕНИЕ

1) уплата налогов — да, верно.

2) сохранение природы и окружающей 
среды — да, верно.

3) получение высшего образования — 
нет, неверно, это права граждан.

4) заключение брака — нет, неверно, 
это права граждан.

5) исповедование определённой 
религии — нет, неверно, это права 
граждан.

6) забота о нетрудоспособных 
нуждающихся родителях — да, верно.

Ответ: 

1) 126

2) 25

3) 134

4) 34

Выберите в приведённом ниже списке конституционные

обязанности гражданина Российской Федерации и запишите

цифры, под которыми они указаны.

1) уплата налогов

2) сохранение природы и окружающей среды

3) получение высшего образования

4) заключение брака

5) исповедование определённой религии

6) забота о нетрудоспособных нуждающихся родителях



ЗАДАНИЕ 13

РЕШЕНИЕ

Б) утверждение изменения границ 
между субъектами РФ — Совет 
Федерации.

B) Председателя Счетной палаты РФ — 
Совет Федерации, см. 102 ст. пункт и) 
назначение на должность и 
освобождение от должности 
Председателя Счетной палаты и 
половины от общего числа аудиторов 
Счетной палаты по представлению 
Президента Российской Федерации. 
Обратите внимание на изменения в 
Конституции, которые вступили в силу в 
июле 2020 г.

Г) объявлять амнистию — 
Государственная Дума РФ.

Д) назначать выборы Президента РФ — 
Совет Федерации.

Ответ: 12212

Установите соответствие между палатами Федерального

Собрания и их функциями и полномочиями: к каждой позиции,

данной в первом столбце, подберите соответствующую

позицию из второго столбца.

ФУНКЦИИ И ПОЛНОМОЧИЯ

A) принимать федеральные законы

Б) утверждение изменения границ между субъектами РФ

B) назначать на должность Председателя Счетной палаты РФ

Г) объявлять амнистию

Д) назначать выборы Президента РФ

ПАЛАТЫ ФЕДЕРАЛЬНОГО СОБРАНИЯ

1) Государственная Дума РФ

2) Совет Федерации

Запишите в ответ цифры, расположив их в порядке,

соответствующем буквам:



ЗАДАНИЕ 14

РЕШЕНИЕ

1) Защиту имущественных и 
неимущественных прав может осуществлять 
любой правоспособный гражданин. Нет, 
неверно. Не предусмотрено Гражданским 
кодексом РФ.

2) В случае неисполнения или 
ненадлежащего исполнения обязательства в 
соответствии с законом должник обязан 
уплатить кредитору неустойку. Да, верно. 
Закреплено в ст. 330 ГК РФ.

3) Любой человек, чьи имущественные или 
личные неимущественные права были 
нарушены, получает компенсацию 
морального вреда. Нет, неверно. Не 
предусмотрено Гражданским кодексом РФ.

4) Если сведения, порочащие честь, 
достоинство или деловую репутацию 
гражданина, оказались доступными в 
интернете, гражданин вправе требовать 
удаления соответствующей информации, а 
также её опровержения. Да, верно. 
Предусмотрено ст. 152 ГК РФ.

5) К способам защиты имущественных и 
личных неимущественных прав относится 
восстановление положения, которое 
существовало до нарушения права. Да, 
верно. Предусмотрено ст. 12 ГК РФ.

Ответ: 245

Выберите верные суждения о способах защиты

имущественных и личных неимущественных прав и запишите

цифры, под которыми они указаны.

1) Защиту имущественных и неимущественных прав может

осуществлять любой правоспособный гражданин.

2) В случае неисполнения или ненадлежащего исполнения

обязательства в соответствии с законом должник обязан

уплатить кредитору неустойку.

3) Любой человек, чьи имущественные или личные

неимущественные права были нарушены, получает

компенсацию морального вреда.

4) Если сведения, порочащие честь, достоинство или

деловую репутацию гражданина, оказались доступными в

интернете, гражданин вправе требовать удаления

соответствующей информации, а также её опровержения.

5) К способам защиты имущественных и личных

неимущественных прав относится восстановление положения,

которое существовало до нарушения права.



ЗАДАНИЕ 15 РЕШЕНИЕ

Административные наказания по Кодексу РФ 
об административных правонарушениях — 
статья 3.2.

Способы защиты гражданских прав по 
Гражданскому кодексу РФ — 12 статья.

Наказания по Уголовному кодексу РФ — 44 
статья.

Сопоставим:

А) предупреждение — 1) административные 
наказания по Кодексу РФ об 
административных правонарушениях;

Б) лишение свободы на определённый 
срок — 3) наказания по Уголовному кодексу 
РФ;

В) взыскание неустойки — 2) способы 
защиты гражданских прав по Гражданскому 
кодексу РФ;

Г) возмещение убытков — 2) способы 
защиты гражданских прав по Гражданскому 
кодексу РФ;

Д) дисквалификация — 
1) административные наказания по Кодексу 
РФ об административных правонарушениях.

Ответ: 13221

Установите соответствие между примерами и мерами

юридической ответственности в РФ: к каждой позиции, данной

в первом столбце, подберите соответствующую позицию из

второго столбца.

ПРИМЕРЫ

А) предупреждение

Б) лишение свободы на определённый срок

В) взыскание неустойки

Г) возмещение убытков

Д) дисквалификация

МЕРЫ ЮРИДИЧЕСКОЙ ОТВЕТСТВЕННОСТИ В РОССИЙСКОЙ

ФЕДЕРАЦИИ

1) административные наказания по Кодексу РФ об

административных правонарушениях

2) способы защиты гражданских прав по Гражданскому

кодексу РФ

3) наказания по Уголовному кодексу РФ

Запишите в ответ цифры, расположив их в порядке,

соответствующем буквам:



ЗАДАНИЕ 16
РЕШЕНИЕ

1) Частное право — да, верно. Их 
отношения регулируются гражданским 
правом, а оно относится к частному 
праву.

2) Гражданско-правовые отношения — да, 
верно. Обязательственное право 
относится к гражданско-правовым 
отношениям.

3) Установление продолжительности 
рабочей недели не более 35 часов — нет 
неверно. Это норма трудового права в 
отношении несовершеннолетних 
работников в возрасте 16−18 лет.

4) Административная ответственность — 
нет, неверно. В данном случае 
предполагается гражданско-правовая 
ответственность.

5) Истец и ответчик — да, верно. 
Кооператив будет выступать истцом, а 
ИП — ответчиком.

6) Выплата штрафа — нет, неверно. 
Штраф относится к административной и 
уголовной ответственности.

Ответ: 125

Индивидуальный предприниматель Петров и кооператив

«Сияние» заключили договор о сотрудничестве, однако Петров

не выполнил свои обязательства в срок. Найдите в

приведённом ниже списке позиции, которые характеризуют

правовую ситуацию. Запишите цифры, под которыми они

указаны.

Цифры укажите в порядке возрастания.

1) частное право

2) гражданско-правовые отношения

3) установление продолжительности рабочей недели не

более 35 часов

4) административная ответственность

5) истец и ответчик

6) выплата штрафа



ЗАДАНИЕ 17
РЕШЕНИЕ

Федерализм — форма государственного 
устройства, существующая обычно в 
многонациональных государствах.

Ответ: федерализм

Запишите слово, пропущенное в таблице. Ответ запишите

строчными буквами без пробелов.



ЗАДАНИЕ 18 РЕШЕНИЕ

Революционные партии — это движения, 
направленные не на частичное изменение 
существующего положения вещей, а на его 
принципиальное изменение путем 
ниспровержения силой. Поэтому оно всегда 
обладает большой социальной силой и 
энергетикой, захватывающей и вовлекающей в 
себя значительные массы людей.

Массовые партии возникают с введением 
всеобщего избирательного права. Это партии 
нового типа, имеющие массовый характер, 
ориентированные на политическое воспитание 
масс и формирование элит из народа. 
Первичные организации партии строятся как по 
территориальному, так и по производственному 
принципу, но в отличие от комитетов являются 
открытыми для новых членов. Более того, 
первичные организации массовых партий 
заинтересованы в пополнении своих рядов. Это 
связано с тем, что партия существует за счет 
членских взносов.

Правящая партия — партия, находящаяся у власти 
в данный момент.

Консервативная партия — политическая партия, 
отстаивающая, в общем, существующий 
государственный и общественный режим (от лат. 
слова conservare, сохранять); это не препятствует 
ей стоять за частичные реформы. При 
политической борьбе, когда власть переходит от 
одной партии к другой, К. партия нередко 
принуждена бывает защищать режим уже 
отживший и решительно бороться против 
существующего; в таком случае она оказывается 
уже не К., а реакционной партией , а по 
приемам борьбы сближается иногда с 
революционной; при этом, однако, она обычно 
сохраняет свою старую кличку.

Социалистические партии — политические 
партии, для которых идеалом общественного 
устройства является социализм.

Ответ: 345

Партия V создала сеть первичных организаций в различных

уголках страны. Члены политического совета партии избраны в

различные федеральные и местные органы власти. Партия

выступает с идеей защиты прав трудящихся, социального

мира, является сторонницей построения правового и

социального государства. Выберите в приведенном ниже

списке характеристики данной партии и запишите цифры,

под которыми они указаны.

1) кадровая

2) консервативная

3) Социалистическая

4) правящая

5) массовая

6) революционная



ЗАДАНИЕ 19
РЕШЕНИЕ

А) оценка («думается. важно»), 
высказывается предположение;

Б) факт, можно высказывание 
доказать и подтвердить;

В) оценка, высказывается 
предположение;

Г) теоретическое высказывание, дано 
определение понятия;

Д) оценка, «очевидно». то есть 
присутствует предположение.

Ответ: 21232

Прочитайте приведённый ниже текст, каждое положение

которого обозначено буквой.

(А) Для стабильности общества, думается, важно, чтобы

люди уважительно относились к праву, понимали смысл и

назначение правовых норм. (Б) Эксперты свидетельствуют,

правонарушения часто совершаются людьми по незнанию. (В)

Особенно опасен для государства и общества правовой

нигилизм (Г) Правовой нигилизм - отрицание ценности права в

сознании человека. (Д) Очевидно, общество не может

двигаться вперед, если люди не будут доверять законам,

стремиться строить по ним свою жизнь.

Определите, какие положения текста носят

1) фактический характер

2) характер оценочных суждений

3) характер теоретических положений

Запишите в таблицу под буквой, обозначающей

положение, цифру, выражающую его характер.



ЗАДАНИЕ 20

Прочитайте приведённый ниже текст, в котором пропущен
ряд слов. Выберите из предлагаемого списка слова, которые
необходимо вставить на место пропусков.

«Можно выделить следующие наиболее общие показатели
_____________(А). От эпохи к эпохе происходит рост
производительности труда на основе совершенствования
средств и организации труда, что, в свою очередь, влечёт за
собой совершенствование рабочей силы, вызывает к жизни
новые производственные навыки и знания и меняет
существующее ______________(Б). Одновременно с
прогрессом производительных сил идёт увеличение объёма
научной информации. Наука превращается в
непосредственную ______________(В) общества.

Усиливается тенденция овладения обществом стихийными
силами природы и освобождения людей из-под гнёта
стихийных социальных факторов. Происходит
_____________________(Г) общественной жизни в планетарном
масштабе, ведущая к формированию и функционированию
______________________(Д) идеалов, норм и ценностей.
Человечество постепенно превращается в единое целое. Но
главным показателем и критерием общественного прогресса
является расширение _______________________(Е). Слова в
списке даны в именительном падеже. Каждое слово
(словосочетание) может быть использовано только один раз.»



ЗАДАНИЕ 20
РЕШЕНИЕ

Исходя из контекста, 
последовательность 375826 является 
единственным правильным ответом. 
Косвенными подсказками являются 
род и число слов.

 

Ответ: 375826

Выбирайте последовательно одно слово за другим,

мысленно заполняя каждый пропуск. Обратите внимание на

то, что в списке слов больше, чем Вам потребуется для

заполнения пропусков.

Список терминов:

1) матрица

2) общечеловеческие

3) исторический прогресс

4) группы

5) производительная сила

6) человеческая свобода

7) разделение труда

8) интернационализация

9) технологичность

В данной ниже таблице приведены буквы, обозначающие

пропущенные слова. Запишите в таблицу под каждой буквой

номер выбранного Вами слова.
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